
LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN 
17. Wahlperiode 

 

Drucksache  17/10011 

 30.06.2020 
 

Datum des Originals: 25.06.2020/Ausgegeben: 01.07.2020 

 

 
Kleine Anfrage 3947 
 
der Abgeordneten Thomas Kutschaty, Dr. Dennis Maelzer und Jochen Ott   SPD 
 
 
Ruhrkonferenz – Sachstand des Projektes „Familiengrundschulzentren/Eltern-
einbindung“  
 
 
Aus dem ehemaligen Prestigeprojekt des Ministerpräsidenten ist mittlerweile ein 
undurchschaubares Geflecht von Projekten und Projektpartnern geworden. Dass selbst die 
Landesregierung bei der wichtigen Förderung dieses Projektes den Überblick verloren hat, 
beweist die Antwort auf die Kleine Anfrage LT-Drs. 17/9170. Auf Nachfragen nach den 
konkreten Zahlen der Förderung wird auf sehr allgemeine Statusmeldungen zu den Projekten 
verwiesen. Hinweise auf die Projektpartner sind ebenfalls nicht ersichtlich. Diese Klagen hört 
man auch bei Nachfragen vor Ort. Niemand weiß, wie es weitergeht, wie es um den 
Förderstand steht und insbesondere nicht, wie der Mittelzufluss funktionieren soll und wann 
dieser geplant ist. Damit droht dieses Projekt endgültig zu scheitern. Wollte man eigentlich 
eine Aufbruchsstimmung erzeugen, hat die Landesregierung so einmal mehr vor Ort bei den 
Betroffenen lediglich Frustration und Resignation erzeugt.  
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. In welcher Höhe wurden seitens der Projektpartner Mittel für das Projekt 

„Familiengrundschulzentren/Elterneinbindung“ im Rahmen der Ruhrkonferenz beantragt 
(bitte mit der konkreten Summe nach Projektpartnern gegliedert aufführen)? 

 
2. In welcher Höhe wurden Mittel für dieses Projekt bewilligt (bitte mit der konkreten Summe 

nach Projektpartnern gegliedert aufführen)? 
 
3. In welcher Höhe wurden Mittel für dieses Projekt bereits ausgezahlt (bitte mit der 

konkreten Summe nach Projektpartnern gegliedert aufführen)? 
 
4. Wie ist der Zufluss der Restmittel für dieses Projekt geplant (bitte mit der konkreten 

Summe nach Projektpartnern gegliedert aufführen)? 
 

5. Wie ist der genaue Informationsstand der einzelnen Projektpartner für dieses Projekt 
(bitte nach Projektpartnern aufschlüsseln)? 

 
 
 
Thomas Kutschaty 
Dr. Dennis Maelzer 
Jochen Ott  


